

要贯彻新发展理念,统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色、以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

惟其勇毅笃行,方显英雄本色 ——2019年上半年习近平主席引领中国特色大国外交开辟新境界

新华社记者 郝薇薇

2019年,对中国和世界而言,都极不平凡。

在中国前行路上,矗立着五四运动100周年、新中国成立70周年两座里程碑。

在世界大变局中,和平的秩序、繁荣的动力遭遇强烈冲击与挑战,强权政治和冷战思维阻碍国际合作进程。

乱云飞渡,风吹浪打。惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。

2019年的日历翻过大半,习近平主席在新年贺词中的誓言犹在耳畔:“放眼全球,我们正面临百年未有之大变局。”

运筹:“我们对时间的理解,是以百年、千年为计”

早春三月,全国两会结束不到一周,习近平主席即踏上出访行程。在

“永恒之城”罗马,他向意大利总理孔特谈起看待发展变化的“中国视角”:

一个国家、一个民族的时势观,折射出它的眼光、胸怀和抱负。当党派纷争和选举利益的短视逻辑越来越经常地左右一些西方政治家的政策方向,

在应对危机中创造机遇,在抢抓机遇中顺势而上。2019年,中国特色大国外交高举构建人类命运共同体旗帜,

这是一份高效务实的出访行程单。今年上半年,习近平主席5次出访,出席4场重要国际多边会议,

在意大利奎里纳莱宫总统府,同马塔雷拉总统促膝而谈;在摩纳哥王宫,同阿尔贝二世亲王畅叙家国情怀;

“海不择水,故能成其大。”习近平主席密集的外交日程,岩出中国越来越广阔、越来越坚实的朋友圈。

吉克斯坦总统府,接受拉赫蒙总统授予塔国家最高勋章“皇冠勋章”;

仲夏六月,异常繁忙。习近平主席4次踏出国门,奔波5国6城,出席近90场双边、“小多边”、多边活动,

国际与国内联动,客场与主场呼应。在国内,习近平主席接待来自亚洲、欧洲、非洲、美洲、大洋洲的各方来宾,

“海不择水,故能成其大。”习近平主席密集的外交日程,岩出中国越来越广阔、越来越坚实的朋友圈。

“海不择水,故能成其大。”习近平主席密集的外交日程,岩出中国越来越广阔、越来越坚实的朋友圈。

构建契合新时代要求的中日关系……4月底,中国先后同柬埔寨、老挝签署命运共同体行动计划,

外交如弈,棋步不定,既要有洞悉全盘走向的智慧,也要有应对瞬息万变的定力。

二十国集团大阪峰会,因中美元首会晤备受瞩目。“48年前,也就是1971年,就在离这里100多公里的名古屋,

英国剑桥大学教授马丁·雅克曾发问:“中国将成为怎样的全球性大国?”

“中国将成为怎样的全球性大国?”最终,他得出这样的答案:在新一代领导人的领导下,中国不再仅仅被动地接受全球化及其规则,

爬坡过坎,看草原儿女怎么干 ——全区上半年经济社会发展亮点频现

本报记者 蔡冬梅

7月26日上午10时零5分,“呜——”伴随着一声悠长的火车汽笛声,一列挂着大红绸花的火车在乌兰察布七苏木中欧班列枢纽基地启程,

7月28日,为期两天的第七届库布其国际沙漠论坛上圆满落幕,来自世界各地及国内的知名专家学者,又一次被发生在这里的中国故事所震撼。

今天,在内蒙古大草原,这样激动人心的场面和故事比比皆是,一个个火热的镜头,折射出内蒙古经济活力在奔涌,动力在充盈、潜力在释放。

站在时间的坐标点上,回望精彩的

上半年,一组组丰厚的数据,记录下内蒙古全面贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要讲话精神,

经济总是在攻坚克难中波浪式前进、螺旋式上升。暑气蒸腾的夏日里,内蒙古经济也传递出“暖”信号。

7月26日,我区公布上半年经济社会发展数据。经初步核算,上半年,全区实现生产总值8266.7亿元,按可比价格计算,同比增长5.5%,与一季度持平,

“稳中有进”体现在三次产业的提升中——

农牧业实现稳定增长,种植结构不断优化。上半年,全区完成农林牧渔业总产值620亿元,按可比价格计算,同比增长1.8%。

牛肉产量15.4万吨,增长3.4%;羊肉产量39.2万吨,增长3.5%。

工业生产稳中有升,新动力持续增强。上半年,全区规模以上工业增加值同比增长7.1%,比一季度加快0.5个百分点,

服务业平稳增长,新兴服务业较快发展。上半年,全区第三产业对GDP增长的贡献率达50.0%,拉动GDP增长2.7个百分点;

“稳中有进”体现在三次产业的提升中——

财政收入稳定增长。全区一般公共预算收入1024.2亿元,同比增长5.7%,高于全国平均水平2.4个百分点,

规模以上工业增加值同比增长7.1%,同比提高1.3个百分点。前5个月,规模以上工业企业实现利润585亿元,增长7.9%。

城乡居民稳步增收。上半年,全区居民人均可支配收入14548元,同比增长7.5%。

“稳中有进”还体现在脱贫攻坚、棚户区改造和就业的变化里——

全区又有23个贫困旗县脱贫摘帽;棚户区和农村牧区危房改造开工率分别达到60.7%和71%;

三次产业稳步发展,三大收入平稳增长,经济结构持续优化、人民生活稳步改善、内生动力不断增强……

成就和数据表明,内蒙古同全国其他地方一样,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键期,

打造亮丽风景线 绘就最大同心圆

——新中国70年内蒙跨越发展纪略

新华社记者 于长洪 张云龙 任会斌

这是一方沃土:“湛蓝的天上白云飘,白云下面马儿跑”,辽阔壮丽,资源丰富。

这更是一方热土:各族干部群众发扬吃苦耐劳、一往无前的“蒙古马”精神,接续奋斗,砥砺前行。

经济总量由1949年的7亿元增加到2018年的17289亿元,按可比价计算,增长约595倍;

居民平均预期寿命由不到35岁提升到现在的75.8岁;

2013年以来累计减贫142万人,贫困人口减至15.24万人,贫困发生率降到1.06%;

旅游收入突破4000亿元,“草原魅力”正吸引越来越多的八方游客……

新时代,内蒙古各族群众正坚定不移走生态优先、绿色发展的路子,努力将祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽。

“从‘手无寸铁’到钢铁洪流 云腾草原‘新’力澎湃

时光回溯70年,当时内蒙古仅有一些铁器作坊,买个马掌还得跑半天。作为首批建设的三大钢铁基地之一,包头

生产了新中国第一辆坦克、第一门高射炮,下线了世界最大电动轮矿用汽车,

“羊煤土气”被称为内蒙古经济的象征。但在新中国成立前,内蒙古仅有4家小煤矿,年产量仅35万吨,

“都知道脚下有煤,却挖不出来,更烧不起。”家住鄂尔多斯市达拉特旗中和西镇太兴村的邵文琴今年95岁,她回忆说,旧社会老百姓守着“煤海”,

是新中国建设的热潮,加快了内蒙古资源能源开发,让内蒙古逐步崛起为北疆的一块发展高地。

启高质量发展新征程。

“煤田变‘油田’,已非天方夜谭。”国家能源集团鄂尔多斯煤制油分公司总经理王建立兴奋地说。

煤制油、煤制气、煤制烯烃、煤制甲醇……近年来,内蒙古紧跟能源技术革命趋势,抓住煤炭清洁高效利用的市场机遇,

“30年前,内蒙古用羊绒羊毛‘温暖全世界’,15年前,内蒙古用煤炭‘温暖全世界’,在新时代,我们将用现代能源‘温暖全世界’。”自治区发改委主任

工业亮眼,农牧业也很“醒目”。70年前,全区粮食产量仅为18.5亿公斤,牧民吃粮靠返销,2018年则达到355.3亿公斤,是6个粮食净调出省份之一。

《治国理政新实践——习近平总书记重要活动通讯选》出版发行

新华社北京8月2日电 新华社组织编写的《治国理政新实践——习近平总书记重要活动通讯选》,近日由新华出版社出版,面向全国发行。

《治国理政新实践——习近平总书记重要活动通讯选》分(一)(二)两册,收录新华社从2012年党的十八大召开以来至2017年党的十九大召开以前播发的习近平总书记重要活动通讯、特写、侧记等重点稿件129篇,精

彩图片240幅,真实记录了习近平总书记出席数百场重要会议、重大活动,深入数十个省区市考察调研,出访五大洲几十个国家的精彩场景,全面展现了习近平总书记为了党和人民的事业夙夜在公、殚精竭虑的使命担当,

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

我区实现贫困嘎查村产业发展指导员全覆盖

本报8月2日讯(记者 李文明)记者从自治区农牧厅获悉,目前,全区共选聘8175名产业发展指导员,已开展指导服务9.6万人次,基本实现贫困嘎查村产业发展指导员全覆盖。

近年来,我区每年都向贫困地区倾斜100亿元以上产业发展资金,因地制宜支持发展肉羊、肉牛、生猪、家禽、饲草饲料、玉米、马铃薯、蔬菜等优势特色产业,基本实现了有劳动能力贫困人口产业全覆盖。

2018年11月以来,全区农牧系统深入贯彻农业农村部和国家扶贫办关于建立产业发展指导员制度的决策部署,制定出台《自治区贫困户产业发展指导员制度工作方案》《自治区贫困户产业发展指导员管理考核办法》等文件,

不忘初心再出发 牢记使命勇担当

“把一切献给党”

本报记者 宋阿男

7月的包头微风和煦,翠色满城。乘车穿行其间,绿树掩映下的国家AAAA级旅游景区——北方兵器城映入眼帘。

“北方兵器城是中国兵器北重集团规划、筹建的集国防教育、科普教育、爱

国主义教育、兵器展览、军工文化、休闲娱乐于一体的特色旅游景区,不仅展示了我们国家与日俱增的国防实力,更凝聚着‘把一切献给党’的人民兵工精神,对激发爱国情怀和民族自豪感有着很重要的作用。”



举行爱国主义教育活动。本报记者 宋阿男 摄

奋斗逐梦 绣美山河

绣出河山一片春 ——中国手工刺绣传承创新大会侧记

本报记者 胡日查 高敬娜

8月草原秀芬芬芳,骏马驰骋牧歌嘹亮。8月1日至2日,以“奋斗逐梦·绣美山河”为主题的中国手工刺绣传承创新大会在兴安盟召开。

这是全国刺绣的盛会。两天来,从红色城市乌兰浩特到枫情马镇科右中旗,从气势恢弘的乌兰牧骑宫到奔放豪迈的图什业图赛马场,从找寻蒙绣之源

到发现蒙绣之美,与会人员以“绣”论道,赏“绣”观马,助“绣”兴业,开启了一系列寻根之旅、问道之旅、发现之旅。

融入刺绣元素的连衣裙、实用精巧的刺绣工艺摆件、充满设计感的绣花皮包……在中国手工刺绣成果展、中国手工刺绣文创展和中国手工刺绣主题服装设计平面展上,众多刺绣艺术家的名作一一亮相,展品涵盖苏绣、湘绣、蜀绣、蒙绣等17个绣种。